

选举人团投票，“拜登时代”将开启？

美国总统大选日已过去月余，驴象之争下，拜登与特朗普到底谁赢了，至今尚无定论。虽然拜登本人及国际社会普遍认为拜登已胜选，但特朗普方面仍未承认败选。2020年12月14日，美国选举人团将进行投票，这或将使本次大选的结果“尘埃落定”。

那么，为什么大选投票已经结束，选举人团还要投票？此次投票后，下一任美国总统正式入主白宫，还需哪些步骤？投票结果将对未来4年的美国及世界，产生什么样的影响？



当地时间11月7日，美国民主党总统候选人拜登的支持者聚集在美国纽约时报广场庆祝



当地时间2月2日，美国民主党总统候选人拜登在艾奥瓦首府得梅因竞选造势

选举人团投票是大选的一个关键流程

当地时间11月3日，美国迎来大选日。与以往不同，虽经美联社公布的选举结果显示拜登获胜，但由于特朗普拒不认输，并在多州发起诉讼，选举结果仍未完全确定。

这一僵局看似无解，实则是因为大选流程尚未结束。

由于美国特有的选举人团制度，选举的最终结果并不是由选民投票直接决定，而是在各州遵循“赢者通吃”的规则。哪一方的得票率高，该州的选举人票数尽归其一人（缅因州和内布拉斯加州例外）。

目前，美国50个州和哥伦比亚特区已经确认了选举结果，拜登和特朗普预计将分别获得306票和232票，而胜选的“门槛”则为270票。

根据选民投票结果，各州选举人将于12月14日在各自的州进行投票，结果将于2021年1月6日在国会正式公布，获得多数选举人票的候选人，将最终赢得大选。

选举人一定会投给选民投票的胜者？

通常而言，各州的选举人都会

将其手中的选票，投给在该州选民投票中胜出的候选人。不过，这并不是硬性规定。在一些州，选举人可能投给他们喜欢的候选人，而不考虑选民投票的结果。

如果某个选举人投的票与该州选民投票结果有出入，该选举人就会被称为“失信选举人”。这样的情形在2016年的大选中就曾出现，不过，美国选举史上尚未出现过因“失信选举人”改变大选结果的情况。

经此一关，或即将开启“拜登时代”

“可以说是尘埃落定，选举这一幕就结束了”，对于此次选举人团投票，外交学院国际关系研究所教授李海东在接受中新网采访时如是说。

李海东认为，如果不出意外，14号的投票将以拜登的胜利而告终，他指出，“此后，美国将进入一个真正为拜登执政做准备的新阶段”。

按照美国大选流程，如果拜登在选举人团投票中获胜，他将于2021年1月20日，正式宣誓就任美国第46届总统，届时，美国也将开启“拜登时代”。

特朗普还能翻盘吗？

“特朗普翻盘的概率很低，

(此次投票)将会使特朗普对于整个选举进程的诉讼，基本画上句号”，李海东一针见血地指出。

而特朗普本人也曾在当地时间11月26日表示，如果选举人团投票支持拜登当选总统，他将离开白宫。

不过，李海东表示，“即便拜登获胜，特朗普仍会坚称拜登赢得不正言不顺，并会在坚持这种信念的情况下，离开白宫”。

至于特朗普为何这么做，李海东认为，“动机就是权力，为了保持足够影响力，从而为其在2024年大选卷土重来作铺垫。”

如果拜登上台，美国的变与不变

如果拜登顺利上台，等待他的，将是疫情、经济和种族三大考题。

当地时间11月24日，拜登提出了他上任后的百日执政计划，内容涵盖科学抗疫、移民改革和加强全球领导力等多项措施。大约两周后，拜登又宣布，他计划要求美国民众在他上任后的百日内戴口罩，并至少接种1亿剂疫苗。对此，美国传染病专家福奇认为，该计划“大胆但可行”。

“在拜登政府的科学领导下，疫情在美国国内的严重性可能会得到缓解，这一点是可以预见

的”，李海东谈及这一问题时表示。

除疫情外，拜登政府能否重振受疫情重创的美国经济，同样也是其执政后的巨大考验。李海东对此分析称，拜登上台后，美国的经济政策可能会从特朗普时期的贸易保护主义转变为全球化，只要疫情能被控制，美国经济很可能会进入一个快速恢复状态。

而对于美国社会的“顽疾”——种族问题，李海东则表示，“民主党会更重视少数族群权益的保护，拜登上台后，可能会使得目前紧张的种族关系得到某种程度的缓解”。不过，李海东强调，由于种族冲突是个历史问题，无论是否是拜登，都不可能根本解决。

特朗普退的“群”，拜登是否会加回来？

国内问题棘手，国际问题也不好办。特朗普执政4年，美国相继退出了跨太平洋伙伴关系协定(TPP)、《巴黎协定》和世卫组织等多个国际组织和协议，使其在国际上的影响力和声誉大打折扣。而拜登此前曾明确表示，将在上任第一天就重返《巴黎协定》。

想把退出去的“群”再加回来，或许并不那么简单。李海东认为，美国回归国际社会的做法

是积极的，并反映出了和世界绝大多数国家相向而行的趋势。

不过，他同时指出，国际社会不应对此抱太大期待，因为拜登的任期尚只有4年，目前疫情等国内问题缠身，拜登要想把特朗普造成的后果快速消除掉，这需要时间，而4年肯定不够。

美国军事重心仍将在亚太

假设是拜登领导下的美国注定将发生诸多改变，但李海东认为，美国的全球军事布局大概率不会改变。美国仍将会把主要军力布局在亚太地区，并将重要资源逐步向亚太倾斜。“这一政策从奥巴马时期就开始，特朗普推动，拜登也会继承”，李海东预见道。

总体而言，拜登上台后，美国或将重拾多边主义和全球合作，在加强与其所谓盟国关系的同时，处理大国关系时也会很谨慎。李海东表示，对美国和世界而言，拜登的上台会带来更多确定性，与特朗普时期会有“巨大反差”。

而特朗普之所以将失败，李海东认为，这次新冠疫情是最关键因素，其带来的冲击导致美国全方位的变化，而这些变化也显示出，特朗普“并不是一个合乎美国当下环境和时代需求的领导人”。

据中国新闻网

尼日利亚一中学遭袭 300多名学生失踪



12月12日，人们走在发生袭击事件的尼日利亚西北部卡齐纳州坎卡拉的学校内

阿布贾消息：尼日利亚西北部卡齐纳州州长阿米努·马萨里13日说，该州一所寄宿中学日前遭不明身份武装分子袭

击，目前仍有333名学生失踪。

据马萨里介绍，袭击事件发生在11日晚，遇袭中学共有839名学生。袭击发生后，部分

逃跑的学生返回学校。目前失踪的学生中，一部分人遭武装分子绑架，一部分人逃跑后不知去向。

马萨里说，安全人员正在搜寻失踪学生或设法与学生家长取得联系，被绑架学生的具体人数正在核实中。

截至目前，尚无任何组织宣布制造了这起袭击事件。该州所有寄宿学校已经关闭，警方正在追捕武装分子。

尼日利亚总统布哈里12日发表声明，对袭击事件表示谴责，并责令尼安全部门全力追捕袭击者，确保学生安全。

据新华社

别样圣诞礼物

法养老院老人获准与家人团聚

随着圣诞节临近，法国政府为养老院的老人送上特别礼物，允许他们圣诞节至新年期间与家人团聚，确诊感染新冠病毒的老人也可以与家人见面。

美联社援引法国卫生部12日发布的一份文件报道，本月15日至2021年1月3日期间，养老院老人可以与亲友团聚，出现新冠确诊病例的养老院同样适用。新冠病毒检测结果呈阴性的老人可以外出与家人团聚，确诊感染新冠病毒的老人允许在房间内同时接待最多两名亲属。

按照这份文件说法，像其他人一样，养老院的老人应该在亲朋好友陪伴下度过佳节周末。

主管老年人事务的法国卫生部官员在社交媒体上说，为养老院带去圣诞氛围对维持家庭关系和对抗孤独“至关重要”。

美联社数据显示，法国累计新冠死亡病例超过5.75万例，其中大约三分之一出现在养老院。法国养老院纷纷出台禁止老人外出等严格管控措施，以遏制疫情。

据新华社